

وزارت خارجه تأیید کرد:

آزادی دو تبعه فرانسوی بازداشتی در ایران

سخنگوی وزارت امور خارجه آزادی دو تبعه فرانسوی که یکی از آنها همزمان دارای تابعیت ایرلندی نیز هست، را تأیید کرد. به گزارش ایلنا، ناصر کنعانی در خصوص اخبار منتشر شده درباره اقدام ایران نسبت به آزادی دو تبعه فرانسوی گفت: در پاسخ به درخواست‌های طرف فرانسوی در سطوح مختلف و مذاکرات انجام شده، قوه قضائیه ایران با حسن نیت و در اقدامی انسان دوستانه و در راستای قوانین و مقررات مربوطه، دو تبعه فرانسوی را که یکی از آنها همزمان دارای تابعیت ایرلندی نیز است، آزاد کرد.

اعلام زمان ورود «اولین دسته» سوخوهای ۳۵ به ایران

وبسایت انگلیسی زبان خبرگزاری دولتی ایرنا در مطلبی اختصاصی مدعی شده است که نیروی هوایی ایران قرار است در هفته‌های آینده اولین دسته از جنگنده‌های پیشرفته سوخو 35-Su را تحویل بگیرد. در این خبر آمده است: بر خلاف مدل 14A-F که دارای قابلیت‌های بسیار محدود هوا به زمین و هوا به دریا و یک جفت موتور در دسر ساز بود، 35-Su جنگنده‌ای است که در انواع مأموریت‌ها برتر است.

حسین طائب:

محاكمه روحانی دیر یا زود دارد اما سوخت و سوز ندارد

مشاور عالی فرمانده سپاه گفت: محاکمه روحانی دیر و زود دارد، اما سوخت و سوز ندارد. خبرگزاری دانشجویانوست: حسین طائب، در جلسه پرسش و پاسخ با دانشجویان دانشگاه خوارزمی تأکید کرد: اگر این دولت موفق شود و نشان بدهد که روند‌ها را تغییر داده، پایان ۴ سال نشان دهد که پیشرفت در کشور اتفاق می‌افتد، آن موقع مطالبه‌گری صورت می‌گیرد. مطالبه‌گری بخشی نیست؛ مطالبه عمومی است با هر خود کسی که ترک فعل کرده است.

اولین سفر یک مقام ایرانی به عربستان پس از توافق اخیر

سید احسان خاندوزی، وزیر اقتصاد در اس هیاتی اقتصادی به عربستان سعودی سفر کرد. به گزارش ایسنا، دیدارهای دوجانبه با مقامات عربستانی و حضور ویراد سخنرانی در نشست‌های بانک توسعه اسلامی از مهم‌ترین اهداف این سفر است. این نخستین سفر یکی از مقامات رسمی دولت جمهوری اسلامی ایران به عربستان سعودی بعد از توافق اخیر با این کشور است.

حاج علی اکبری:

آئمه جمعه

مراقب اظهار نظر هایشان باشند

خطیب نماز جمعه تهران با تأکید بر اینکه آئمه جمعه باید مراقب خطبه‌ها و اظهار نظر هایشان و نمایندگان و مسئولان دولت در تریبون‌ها مراقب حرف‌هایشان باشند، گفت: دشمن برای ایجاد گسل‌های داخلی سرمایه‌گذاری کرده است. به گزارش فارس، محمدجواد حاج‌علی اکبری تأکید کرد: جامعه ظرفیت ابتلا به حواشی را ندارد و همه باید مصمم پای ساخت میهن اسلامی باشند.

معرفی سفیر جدید عربستان در تهران

وزیر امور خارجه از معرفی سفیر جدید عربستان سعودی در تهران خبر داد. به گزارش ایرنا، «حسین امیر عبداللهیان» گفت: عربستان سعودی سفیر جدید خود در تهران را روز سه‌شنبه معرفی کرده است. وزیر امور خارجه افزود: ما هم به زودی سفیر جدید خود (در ریاض) را به دولت عربستان معرفی خواهیم کرد.

رئیس سازمان قضایی نیروهای مسلح کشور: در پرونده مصلاهی زاهدان برای ۲۶ نفر کیفرخواست صادر شد

رئیس سازمان قضایی نیروهای مسلح گفت: در پرونده واقعه تلخ ۸ مهر زاهدان، در مجموع برای ۲۶ نفر کیفرخواست صادر شده است. به گزارش میزبان، پورخاقان ادامه داد: اتهام ۱۱ نفر از متهمان این پرونده، تیراندازی منتهی به قتل و جرح است و برای ۱۵ نفر باقیمانده به اتهام سوءاستفاده از موقعیت شغلی، تیراندازی بر خلاف مقررات، لغو دستور و ترک فعل‌هایی که اتفاق افتاد کیفرخواست صادر شده است.

دیدار هیات‌های مرزبانی ایران و طالبان

وزارت دفاع طالبان از دیدار هیات‌های مرزبانی طالبان و ایران خبر داده است. به گفته خبرنگار نامه این وزارت، این دیدار پس از اقدام نیروهای ایرانی برای احداث جاده در نقطه صفر خاک افغانستان صورت گرفته است که توسط نیروهای مرزی طالبان در گذرگاه مرزی اسلام قلعه مسدود شده بود.

اعتراف به ته کشیدن منابعی که باید برای آیندگان ذخیره می‌شد:

صندوق میل شد، توسعه کان لم یکن!



حسام الدین اسلاملو

آنچه در دولت‌های پیشین بر صندوق گذشت

و چگونگی هزینه کردن رابه حداقل رساند. محمود احمدی‌نژاد در سال ۱۳۸۷ موجودی حساب ذخیره ارزی را محرمانه اعلام کرده بود.

برخی نمایندگان مجلس اعلام کردند که احمدی‌نژاد بر داشت‌های گسترده‌ای از این حساب، بدون مجوز مجلس و برای پرداخت به مردمی که در جریان سفرهای استانی وی به او نامه نوشته بودند داشته است، تا جایی که این حساب به صندوق نذری تبدیل شده بود. برداشت‌های بی‌رویه احمدی‌نژاد از حساب ذخیره ارزی که منجر به افزایش شدید نرخ تورم و از دست رفتن یکی از فرصت‌های اساسی برای پیشرفت کشور شد، انتقاد شدید کارشناسان را به دنبال داشت. میل دولت به برداشت گسترده (تا جایی که با مجلس همسوی هفتم نیز دچار اصطکاک شد) در

سیاستگذاران حق نداشتند منابع صندوقی که باید در آمد نفت را برای نسل‌های آینده سرمایه‌گذاری می‌کرد در ادرا پروژ‌های دولتی استفاده کنند، اما این کار را کرده است. این صندوق درست شده بود که به بخش خصوصی وام بدهد نه به دولت. اما شنیده شده در این سال‌ها و در عمل از وابستگی توسعه ملی توسط صندوق باز نشستی و ایستاد به وزارت دفاع، صندوق باز نشستی وابسته به تأمین اجتماعی، ستاد اجرایی امام (ره) و بنیاد مستضعفان، پول برداشت شده است در حالی که هیچ کدام از موارد ذکر شده بخش خصوصی نیستند!

رابرای مردم روشن‌گری کند. وی افزود: متأسفانه در کشور ما در برخی موارد آنگونه که دم از عدالت حکومت علی می‌زنیم، اقدام نمی‌کنیم.

ایمن آبادی تصریح کرد: از هر کارشناس مبتدی بپرسید می‌گوید ۸۵ درصد مردم ناراضی هستند. چرا؟ زیرا مردم از تبعیض ناروا، بی‌عدالتی‌ها و از این رانت‌ها ناراضی هستند. نماینده مردم رانت یک میلیارد تومانی را گدایازی تلقی می‌کند. شما حساب کنید برای مردمی که به نان شب‌شان محتاج هستند این ناراضی چیزی بود که قرار نبود در انقلاب مارخ دهد.

ایمن آبادی در خصوص تشکیل هیئت کار گروه بررسی نارامی‌های سسال گذشته نیز، گفت: شبسبه جوک است. یکسال گذشته تعدادی انسان از هر دو جناح کشته شدند. حالا نوشدارو پس از مرگ سپهراب افتاده است؟ این

به گزارش ایسنا، مجمع اجتماعی ۲۰۲۳ به مدت دو روز در روزهای ۱۱ و ۱۲ آبان ۱۴۰۲ در ژنو برگزار خواهد شد و قرار است طی دو روز و در قالب جلسات کارشناسی مختلف، کارشناسان، مقامات بین‌المللی، نمایندگان دولت‌ها و سازمان‌های غیردولتی موضوع «ققش علم، فن آوری و نوآوری در ارتقاء حقوق بشر به ویژه در دوره‌های پانزدهی از همه‌گیری کرونا» مورد بررسی قرار دهند.

«مجمع اجتماعی» یکی از سازوکارهای شورای حقوق بشر است که از سال ۲۰۰۲ (در دوران فعالیت کمیسیون حقوق بشر) ایجاد شده و هر سال با انتخاب یک موضوع خاص، که مربوط به مهمترین چالش‌ها، تحولات و نگرانی‌های جهانی در حوزه حقوق بشر است، ابعاد مختلف آن مورد بررسی قرار می‌دهد. این نخستین بار است که کشورمان ریاست این مجمع را برعهده می‌گیرد. تعیین برحی برای ریاست مجمع اجتماعی شورای حقوق بشر با برخی واکنش‌های منفی روبه‌رو شد.

حالی بود که بی‌برنامگی و سردرگمی شدیدی در چگونگی استفاده از درآمدهای سرشار نفتی، به چشم می‌خورد. احمد توکلی در توصیف وضعیت این صندوق در پایان دولت دهم از عبارت «حساب ذخیره ارزی جارو شد» استفاده کرد. تا جایی که این صندوق خالی تحویل دولت حسن روحانی شد و روحانی در همان سال ۹۲ به صراحت خالی بودن حساب ذخیره ارزی را مطرح کرده بود.

امروز در حالی مدیر این صندوق از ورشکستگی صندوق توسعه ملی سخن می‌گوید که ۲۰ ماه از شروع به کار دولت سیزدهم گذشته، دولتی که می‌خواست معیشت مردم و اقتصاد داخلی را به مسائل خارجی و مذاکرات گره نزنند حتی حاضر نیست گزارش دهد که به کدام بخش خصوصی پول داده است؟

چرا صندوق به این روز افتاد؟

صندوق توسعه ملی از هدفی که داشت دور شد و به قلک دولت‌ها تبدیل شد. دولت‌های پس از خاتمی سعی کردند کسری بودجه خود را به هر نحوی که شده از صندوق توسعه ملی تأمین کنند. قاعدتاً صندوق باید زیر نظر سازمان برنامه و بودجه می‌بود که مسئول توسعه کشور است، اما این سازمان را دولت احمدی‌نژاد منحل کرد و از آن روز تاکنون دیگر نظارتی بر برداشت از صندوق توسعه ملی نبود و شفافیتی در هزینه کردن آن نیست. این در حالی است که به گفته کارشناسان اقتصادی؛ برای رسیدن به نقطه مطلوب صندوق توسعه ملی باید گزارش عملکرد شفاف منتشر شود تا مشخص باشد چه کسانی از این صندوق برداشت کرده‌اند.

نبود شفافیت

در برداشت‌های بی‌بازگشت

موضوع دیگری که موجب شده صندوق توسعه ملی ایران از نقطه‌ی دیگری نیز چوب سیاست‌های غلط حکمرانی غلط را بخورد این است که این صندوق از اساس تأسیس شده بود که مازاد در آمد نفت را برای کارهای مولد به بخش خصوصی وام بدهد. اما این موضوع نیز خیلی زود فراموش شد. مدیر صندوق گزارش نداده که چرا پول‌ها به صندوق توسعه ملی بازنگشته است؟

به گفته کارشناسان اقتصادی صندوقی که باید سیاست‌گذاری می‌کرد تا در آمد نفت را برای نسل‌های آینده سرمایه‌گذاری کند، حق نداشته منابع آن را در پروژ‌های دولتی استفاده کند. اما این کار را کرده است. این صندوق درست شده بود که به بخش خصوصی وام بدهد نه به دولت. اما شنیده شده در این سال‌ها و در عمل از وابستگی توسعه ملی توسط صندوق باز نشستی و ایستاد به وزارت دفاع، صندوق باز نشستی وابسته به تأمین اجتماعی، ستاد اجرایی امام (ره) و بنیاد مستضعفان، پول برداشت شده است در حالی که هیچ کدام از موارد ذکر شده بخش خصوصی نیستند!

رئیس هیات‌عامل صندوق توسعه ملی: «از این صندوق ۱۵۰ میلیارد دلاری، ۱۰۰ میلیارد دلار در دولت‌های مختلف برداشتند، ۴۰ میلیارد دلار را هم تسهیلات دادیم، می‌ماند فقط ۱۰ میلیارد دلار.»

دولت‌های پیشین و دولت کنونی حتی شفاف اعلام نکرده و نمی‌کنند که به کدام بخش خصوصی وام داده‌اند؟ همه این ابهام‌ها در حالی است که رئیس هیات‌عامل صندوق توسعه ملی در سخنان اخیرش معترف شده: «دانش حکمرانی ما برای اداره صندوق در بین مقامات نقص داشته و از این بابت صندوق آسیب‌هایی دیده است.»

به گفته‌ی او هم اکنون سه مفهوم اصلی در کشور دچار اختلاط معانی شده که ناهوشمندی در حکمرانی صندوق را به وجود آورده است: «در ۴۰ سال گذشته سرمایه با ثروت اشتباه گرفته شده و از نفت به عنوان ثروت یاد شده و همه آن صرف بودجه شده و مازاد آن به صندوق رفته و دولت‌ها هر زمان که نیاز داشته‌اند از آن برداشت کرده‌اند در حالی که نفت سرمایه است نه ثروت و هیچ کسی از سرمایه برای مخارج خود استفاده نمی‌کند؛ بلکه از سود سرمایه‌گذاری آن استفاده می‌کند و چنانچه این قاعده مهم طی ۱۰ سال گذشته در صندوق اجرا می‌شد؛ هم اکنون یک صندوق یک هزار میلیارد دلاری داشتیم نه یک صندوق ۱۵۰ میلیارد دلاری.»

کدام در آمد نفت؟

کارشناسان اقتصادی می‌گویند: «این صندوق برای زمانی که کشور مازاد نفتی دارد، تأسیس شده.»

اما کدام در آمد مازاد نفتی؟! چیزی که مشخص است این است که سیاست خارجی ما و مهاجرت شدن ایران در جهان و نزاع ادامه‌دار با غرب، موجب افزایش تحریم‌های سنگین اقتصادی علیه کشورمان شده و ایران در فروش نفت از همسایگانش جامانده و حتی حوزه‌های مشترک گازی و نفتی ما با همسایگان مان یکطرفه توسط اعراب استفاده می‌شوند.

به دلیل همین تحریم‌ها نمی‌توان نفت ایران را به قیمت جهانی به فروش رساند و در توسعه میدان‌های گازی و صنایع پتروشیمی که محل اصلی در آمد بودجه‌ای ایران هستند نیز پیشرفتی نیست. خودمدیر صندوق هم به آن اشاره کرده است: «وقتی انرژی را به قیمت پایین می‌فروشند نمی‌تواند منابع را بر گرداند.» خالی شدن جیب ایران تا جایی است که اخیراً صندوق بین‌المللی پول اعلام کرده بدی‌های ایران در سال ۱۴۰۱ به حدود ۱۰۰ میلیارد دلار رسیده که برابر ۳۴ درصد از تولید ناخالص داخلی است و انتظار می‌رود که در سال جاری نیز معادل ۱۲ میلیارد دلار به بدی‌های دولتی اضافه شود.



کمیته می‌خواهد چه کاری انجام دهد؟ وزارت کشور قبلاً اینچنین کمیته‌ای تشکیل دادند یعنی چه شد؟ فکر می‌کنم این موضوعات بازی روانی بوده و مردم هیچ عکس‌العملی نشان ندادند و در فضای مجازی از آن به عنوان طنز استفاده می‌کنند.

واکنش تند آمریکا به عنوان ایران در شورای حقوق بشر معاون سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا در یک نشست خبری با تکرار مواضع آمریکا علیه وضعیت حقوق بشر در ایران و نقش ایران در منطقه، به منصوب شدن سفیر ایران به عنوان رئیس مجمع اجتماعی سال ۲۰۲۳ شورای حقوق بشر واکنش نشان داد.

ودانت پاتل، در پاسخ به این که چه نظری درباره انتخاب سفیر ایران در ژنو به عنوان رئیس «مجمع اجتماعی» سال ۲۰۲۳ شورای حقوق بشر دارد، با تکرار ادعای نقض حقوق بشر در ایران گفت: مشخص است که این موضوع عمیقاً نگران‌کننده است. منصوب کردن سفیر ایران، نماینده‌ی کشوری که به طرز فاحش و مداوم حقوق بشر را نقض می‌کند برای ریاست چنین گروهی، تنها موجب تضعیف کارایی محدود آن می‌شود.

ایران رئیس مجمع اجتماعی شورای حقوق بشر شد



در ژنو به عنوان رئیس نوزدهمین اجلاس «مجمع اجتماعی» شورای حقوق بشر در سال ۲۰۲۳ انتخاب شد.



بر اساس اعلام رئیس شورای حقوق بشر، علی بحرینی، سفیر و نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران نزد سازمان‌های بین‌المللی